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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº           , DE 2023 

      (Do Sr. CAPITÃO ALDEN) 

 

Requer informações ao Sr. Ministro da Justiça, 

Sr. Flávio Dino, sobre as denúncias relacionadas 

às invasões de terras de propriedades privadas 

produtivas. 

 

    Senhor Presidente, 

 

 

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal, combinado com os 

artigos 115, 116 e 226 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro, após 

ouvida a Mesa, encaminhamento do seguinte pedido de informações ao Ministério da 

Justiça e Segurança Pública a respeito das ações preventivas para conter os atos de 

invasões de terras de propriedades privadas produtivas por grupos ligados à invasão de 

terras.  

Diante dos fatos, cabe à referida autoridade ministerial informar sobre: 

1.  Considerando que um dos principais líderes do 

movimento dos trabalhadores sem-terra (MST), João Pedro Stedile, afirmou, 

por meio de notícias veiculadas na imprensa nacional
1
 antes da posse do 

Presidente Lula, que retornaria com as mobilizações de invasões de terras pelo 

País, quais providências foram adotadas desde os anúncios de invasões de terras 

quando da posse do Ministro?  

2. Foi emitido algum alerta por meio da Agência 

Brasileira de Inteligência – ABIN informando através de relatórios sobre as 

invasões que estavam na iminência de ocorrer no País? 

3. Caso tenha sido alertado, por que as Forças Nacionais 

não foram acionadas para adotar um plano de mobilização nacional, montando 

uma força-tarefa com as Secretarias de Segurança Pública nos Estados para 

evitar esse tipo de ação?  

                      JUSTIFICAÇÃO 

O presente requerimento tem por finalidade apurar as informações sobre 

denúncias relacionadas às recentes conjecturas expostas por Lideranças do Movimento dos 

                                                           
1
 https://veja.abril.com.br/politica/mst-acena-com-retomada-de-invasoes-de-terras-em-caso-de-vitoria-de-

lula/  
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Trabalhadores Rurais Sem Terra, que em entrevista à CNN
2
, em 05/03/2023, informaram 

que deverão ocorrer dezenas de invasões País afora em abril caso o governo não apresente 

um plano nacional de reforma agrária que contemple um cronograma de assentamentos 

durante todo o governo Lula. 

É de conhecimento geral que o movimento dos trabalhadores sem-terra 

tem um histórico de terror no campo, de insegurança jurídica, de usurpação da propriedade 

privada e de insegurança nessa área, que gerou no ano de 2022 mais de 200 mil novas 

vagas de empregos formais, conforme o Novo Cadastro Geral de Empregados e 

Desempregados (Novo Caged) do Ministério do Trabalho e Previdência (MTP). O 

resultado é 28,6% menor quando comparado ao mesmo período do ano anterior, quando 

foram criados 306.477 novos postos de trabalho. A agropecuária foi responsável pela 

criação de 15.870 vagas, cerca de 7,2% do total de empregos gerados no país no mês.  

O Presidente Lula disse em entrevista
3
 concedida em 21 de setembro de 

2022, ao Canal Rural, que reconhecia a importância dos Sem Terra na produção orgânica 

de alimentos saudáveis pelo País. Na verdade, era uma figura de linguagem posta pelo 

Presidente para a televisão. 

 Em menos de três meses de seu Governo, vemos que o MST já invadiu 

11 fazendas, o que destoa das políticas adotadas pelo Governo anterior do Presidente 

Bolsonaro, onde foram 14 invasões apenas, registrando uma queda histórica desde 1995. 

É importante ter em consideração que a propriedade privada é um direito 

inviolável e sagrado, garantido pela nossa Carta Magna. 

Certa de vossa colaboração, aguardamos as informações requeridas.  

 

 

Sala de Sessões, em                                de 2023. 

 

 

 

DEPUTADO CAPITÃO ALDEN 

                                                           
2
 https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/policia-prende-membros-de-organizacao-de-ocupacoes-de-terra-em-

sp-por-suspeita-de-extorsao/  
3
 https://www.canalrural.com.br/noticias/eleicoes2022/em-entrevista-exclusiva-lula-se-explica-com-o-

agronegocio/  
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